
Kralupy nad Vltavou
Kraj: Středočeský Okres: Mělník

Správní obvod: Kralupy nad Vltavou GPS souřadnice: 50.241645N, 14.310645E

Nadmořská výška: 176 m n. m. První pís. zmínka: 1253 (771 let) Katastrální výměra: 219 ha

Počet obyvatel: 16 905 PSČ: 278 01

Adresa URL: www.mestokralupy.cz

Současnost obce Kralupy nad Vltavou
Dnešní Kralupy nad Vltavou vznikly nejen v důsledku hospodářského rozmachu posledních 150 let, ale
také spojením několika sousedních obcí právě v této době. Jádrem postupně vznikajícího
dopravního uzlu a průmyslové aglomerace se přitom stala někdejší ves Kralupy, situovaná původně při
zdejším říčním brodu. Kralupy nad Vltavou jsou v současnosti členem svazku obcí Dolní Povltaví a
mikroregionu Údolí Vltavy. Město tvoří železniční uzel několika regionálních drah a hlavní trati
Praha-Děčín. Děti zde navštěvují šest základních škol, tři mateřské školy, jesle, Dům dětí a
mládeže, základní uměleckou školu, Dvořákovo gymnázium, dvě střední odborné školy a jedno
odborné učiliště. K občanské vybavenosti se řadí také nemocnice, lékařské centrum, záchranná
služba, hygienická stanice, domov důchodců, charita, dětský domov, středisko sociálních služeb s
azylovým domem, lékárny, pošta, oddělení policie, kulturní středisko, knihovna, muzeum, hřbitov a celá
řada služeb, prodejen a restaurací. Milovníci pohybových aktivit se mohou realizovat ve školních
tělocvičnách, na několika dětských a víceúčelových hřištích, fotbalovém stadionu, zimním
stadionu, krytém bazénu, letním koupališti a zdatní plavci i v řece Vltavě. Sportovní vyžití také
nabízí tělovýchovná jednota Kaučuk s oddílem fotbalu, volejbalu, krasobruslení, kanoistiky, vodního
motorismu a šachu, tělocvičná jednota Sokol, Sbor dobrovolných hasičů, aikido, badminton, fitness, cvičení
pro nejmenší na míčích, klub vodních sportů, klub českých turistů, fotbalový klub, taneční klub a
sportovní klub orientačního běhu. O bohatý společenský život se kromě městského úřadu a škol
stará také kulturní a společenské centrum, občanské sdružení Divadelní soubor Scéna, Komorní
orchestr Dvořákova kraje, středisko Junáka a muzeum. Všechny jmenované organizace po celý rok
zajišťují pro své spoluobčany mnoho kulturních a sportovních akcí, na kterých si přijdou na své
všechny věkové kategorie, od nejmenších dětí až po seniory. Pro uchování odkazu nositele Nobelovy ceny
za literaturu Jaroslava Seiferta a na podporu aktivit mladých tvůrců na kulturním poli se od roku 1996
každoročně konají Seifertovy Kralupy. Zahrnují festival poezie a přednesu, a také autorskou literární
soutěž, určenou všem občanům České republiky bez omezení věku. Festival obsahuje přehlídkové i
vzpomínkové programy a doplňkové akce pro studenty. Básník, prozaik, novinář, překladatel a nositel
Nobelovy ceny za literaturu Jaroslav Seifert v Kralupech často pobýval jako malý chlapec u svých prarodičů.
Často a rád se sem vracel po celý svůj život a nakonec zde byl i pohřben. K dalším osobnostem více či
méně spjatým s městem patří například Petr Iljič Čajkovskij, Jan Valerián Jirsík, Jiří Kars, Jan K.
Jodl Kralupský nebo Josef Holub.
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